

Вот степь! Ты много раз воспета,  
Былою славою одета.  
Ковыль, куда ни взглянешь вдаль,  
По ветру стелется, как встарь.  
Кругом кудрявые дубравы...  
Ну что ж вам нужно лучше, право!  
И в этот заповедник мой  
Я приглашаю всех с собой.

Так писал наш земляк, известный геоботаник, профессор МГУ Василий Васильевич Алехин (1882–1946) об очаровавшей его еще в юности Стрелецкой степи. Ученый имел полное право назвать жемчужину Черноземья «мой заповедник», ведь благодаря именно его стараниям и усилиям этот уникальный природный уголок был взят под охрану государством решением Президиума ВЦИК в 1935 г. С тех пор заповедник носит имя его создателя.



Василий Васильевич частенько приезжал из столицы на свою малую родину, куда его влекли курские степи. Он был